
 
Posudek 

na bakalářskou práci  Michaely Škorničkové 
Moje dítě bere drogy. Kam s ním? 

 
 
Autorka předkládá k obhajobě druhou, přepracovanou verzi práce s názvem 
spíše publicistickým než odborným, jde o jedno z aktuálních témat – užívání 
OPL u dětí a mladistvých. Autorka se pro něj rozhodla na základě nedobrých 
zkušeností ze studijních praxí, které v ní vyvolaly řadu otázek, na které hledá 
odpovědi. Cíl je stanoven obecně – „ukázat problematiku co s dětmi a 
mladistvými, kteří užívají drogy. Jaké mají možnosti léčby..“ (str.7).  
Přes evidentní šíři tématu autorka stanovila odpovídající osnovu. Pokouší se 
charakterizovat cílovou skupinu (děti a mladistvé), předložit základní informace 
o problému závislosti na OPL,  podává informace o prevenci a léčbě a předkládá 
přehled zařízení, která se tomuto problému věnují.  
Přehlednému (byť stručnému – jinak to vzhledem k rozsahu ani nejde) 
zpracovaní těchto otázek však zůstává mnoho dlužna. Postrádám vnitřní logické 
uspořádání jednotlivých kapitol. Práce působí jako nahodilý výběr názorů 
z různých zdrojů. Někdy není zřejmé, zda jde o názor autorky nebo převzatý 
např. část 1.2.  Z pouhých odkazů není zřejmé, zda jde o citace přímé nebo 
nepřímé.  
Kapitola 2 o drogové závislosti je velmi nepřehledná pojem závislost a užívání 
jsou ztotožňovány, pokud jde o  příčiny autorka se zaměřuje především na 
psychologické, málo se věnuje biologickým a sociálním, atd.  
Kapitola 3 se pokouší představit základní otázky prevence, možné terapeutické 
přístupy a hlavní překážky léčby. Jde však především o spíše nahodilý popis, 
převzatý z odborné literatury. 
Kapitola 4 uvádí přehled pracovišť a preventivních programů působících v ČR. 
Jde opět o popis bez vlastního hodnocení. 
Několikařádkový závěr pouze konstatuje nedostatek míst pro léčbu, nedostatek 
informací a pozornosti tématu ze strany veřejnosti. Autorka by se mohla alespoň 
v rámci obhajoby pokusit o náměty pro řešení tohoto složitého problému. 
V celé  práci se vyskytuje i po přepracování, několik nesprávných slovních 
spojení a dalších prohřešků. 
Celkově však lze po přepracování práci doporučit k obhajobě. 
 
Navržené hodnocení:      E - dostatečně.  

 
V Praze dne 15.8.2011                                      ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.. 
                                                                                     vedoucí práce 
 
 


